

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 102 (12642)

Среда, 29 мая 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

НА ПОРОГЕ ЛЕТА

Две недели назад в областном объединении «Плодоовощхоз» мы защитили план перевода стада совхоза «Битимский» на летнее пастбищное содержание. Теперь ведем ответственную подготовительную работу. Двести дойных коров с четвертого двора нынче будут жить в летнем лагере возле Черемши. Сюда проведён механизированный молокопровод, сделаны полвесная дорожка для раздачи грубых кормов, автопоилки. Бригада плотников в коровнике обновляет настил, полы, кормушки. В комнатах отдыха белят, красят, застекляют рамы. Работы эти осуществляются под руководством мастера А. В. Андреевой. Двадцатого мая перевели стельных коров в летнее родильное отделение, чтобы дезинфицировать действующее, побелить, просушить его, где нужно — подремонтировать. Мешают капризы погоды, да и электрики не особо торопятся подключать вакуум, электрокнопилки.

Есть претензии и к агрономической службе хозяйства. Вот уже длительное время не расширяются, не обновляются многолетние поливные культурные пастбища. Всего в совхозе сто гектаров поливных угодий на тысячу голов. Хотя на одну корову, для хорошего надоя молока, требуется кормов не менее чем с тридцати соток. А здесь в три раза меньше. Незамедлительно надо расширять и улучшать качественный состав пастбищ. Год от года растёт уровень производства молока. Планируется увеличить в следующей пятилетке его выпуск на четырнадцать процентов, значит, уже сейчас должны думать о пастбищах.

Около восьмисот коров будут пастись близ фермы на естественных угодьях.

Как только поспеют травы на культурном пастбище, на поливные участки запустим в первую очередь высокопродуктивных животных. Оставшаяся группа коров будет пастись в это время в лесных массивах. Когда высокодойное стадо перейдет на второй участок, его место займут коровы менее продуктивные. Рациональное распределение животных по участкам поможет нам повысить надой. Молодняк у нас будет пастись в лесных массивах у Крылосово, в урочищах Петрушиха, Жилище и Черная речка.

Сформированы гурты, составлен распорядок дня, заканчивается косметическая обработка скота, проводится инструктаж с животноводами. Чтобы не снизить надой во время перевода скота на летний период, после дойки каждый день по два-три часа животные будут гулять. Им обязательно дадут грубые корма, по килограмму на корову, чтобы буренки постепенно привыкли к смене обстановки.

Для доярок разработаны условия соревнования, продумана оплата труда. Перевыполнивших обязательства по итогам летнего периода ждут повышенные премии. Тех, кто будет работать в Черемше, к обеду доставит автобус. По давней традиции, дояркам и пастухам станут помогать учащиеся старших классов школы № 40. Ребятам предложен конкурс. На ответственную работу примем самых достойных. Десяти мальчишкам и девчонкам будет доверена эта почетная работа. Да и старшие дочери доярок не уйдут дома в дни каникул, придут помогать своим мамам.

Чтобы обеспечить на поливных пастбищах второй цикл всхода трав, за опыт-

ными механизаторами закреплена техника для своевременного их кошения. Составлен план ремонта «зимних квартир» животных, чтобы в сентябре буренок завести в теплые, удобные помещения.

Несколько раз в прошлом году и нынче подводила животноводов электроэнергия. Главный энергетик совхоза П. В. Пинякин заверил, что нынче на ферме реконструируют все электросети. До первого сентября проведут двойное электрообеспечение, по две нитки для каждого двора. Две трансформаторных подстанции уже установлены. Сделают капитальный ремонт внутренней электропроводки во всех дворах. За лето для работников фермы оборудуем двухэтажный дом под столовую и бытовые. Строители первого управления треста Уралтяжстрой в июле должны сдать новый телятник на 400 голов. Такой «профилактика» малышам нужен как воздух, так как нынче — в аварийном состоянии. Значительно улучшится культура обслуживания и условия труда телятниц. Проведём ремонт котельной, наладим подачу горячей воды на ферму. Наши шефы — работники Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей — помогут нам частично заменить устаревшее оборудование в кормоцехе, чтобы облегчить труд доярок и скотников в осенне-зимний период.

В завершающем году пятилетки задачи перед труженниками совхоза стоят не из легких. Одна из них — успешный перевод скота на летнее пастбищное содержание.

А. ВЛАСОВ,
главный зоотехник
совхоза «Битимский».

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!



В. А. Павлова вы не раз видели в кабине водителя автобуса пятого маршрута, который признан маршрутом образцового обслуживания пассажиров. Бригада Владимира Агаповича постоянно перевыполняет план. Павлов — член профсоюзного комитета предприятия, член партийного бюро. Как автодружины выезжает в рейды по наведению порядка на дорогах. С удовлетворением встретили в коллективе известие, что он во время Всемирного фестиваля молодежи и студентов будет работать в Москве.

Фото Г. Синицына.

У огнеупорщиков год миновал

КОЛЛЕКТИВ первого цеха динасового завода на трудовой вахте по достойной встрече XXVII съезда КПСС 314 тонн огнеупорных изделий выпустил сверх плана. Производительность

труда здесь выше плана на 2,3 процента. Семнадцать работников удостоены знака «Ударник одиннадцатой пятилетки». Среди них пресовщик помольно-формовочного отделения Мунира Гильмияровна Африсунова. На ее трудовом календаре май 1987 года.

В счет ноября 1986 года работает аппаратчик известкового отделения Иван Михайлович Овсянников. Кавалер ордена «Знак По-

чета», он пользуется авторитетом у товарищей, постоянно обучает молодых. Отлично трудится формовщик с участка безобжиговых динасовых изделий Е. П. Сафонов. С пятилеткой он справился в августе прошлого года. Опытный наставник недавно обучил специальности Владимира Веселюка. Владимир — физорг смены, спортсмен.

Н. РАЗУМНАЯ,
нормировщик.

ЗА РАЗВИТИЕ ПОДСОБНОГО

По итогам областного социалистического соревнования коллектив комбината питания № 11, которым руководит Валентина Григорьевна Ерышева, награжден Почетной грамотой областного управления общественного питания. А коллективу работников подсобного хозяйства объединения общепита в этом же соревновании за хороший откорм свиней на пищевых отходах присуждено второе место и вручена Почетная грамота облизполкома.

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель профкома
объединения общественного питания.

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ

НА ЗАВОДЕ железобетонных изделий и конструкций включился в соревнование в честь XXVII съезда КПСС коллектив третьего деревообрабатывающего цеха под руководством А. Н. Кузина. Среди участков передовыми названы седьмой и восемнадцатый в цехе № 2, возглавляемые Н. Е. Уфимцевым и В. Г. Белокопытовой. Кстати, Уфимцев — лучший организатор производства, он награжден Почетной грамотой и денежной премией. Отмечены и бригады-победительницы: формовщики

Л. П. Голубятникова, Н. Д. Бартоломей, арматурщики Н. В. Волобуева, мотористы Е. П. Кислицыной. Десять работников названы лучшими по профессии: З. З. Ромазанова, А. В. Чаринцева, Г. А. Огурцова, Н. П. Никаноров и другие. Им вручены поздравительные письма и денежные премии. Сегодня передовые коллективы опережают майские производственные графики.

З. ПЯНКОВА,
начальник отдела организации труда и заработной платы.

Рачительно, по-хозяйски

НА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ заводе радиотелевизионного оборудования развернулась трудовая вахта «XXVII съезду КПСС — 37 ударных недель». Инициатором ее в первом цехе стала наша бригада по производству усилителей. На собрании решили завершить годовой план к 26 декабря, выпустить продукции дополнительно на две тысячи рублей. Сейчас производительность труда выше плановой на 1,8 процента. Быстрее работа — больше экономия. Так считают в нашей бригаде. На ее лицевом счете 600 рублей. Мы уже сберегли 2,5 килограмма припоя. Этого хватит для двух смен работы. Боремся за присвоение нам звания «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Л. СЕРЕБРЯКОВА, мастер.

■ НОВОСТЬ В НОМЕР

ОТ БОЛТА ДО СТЕНОВЫХ ПАНЕЛЕЙ

Новый вид продукции — здание комплексной поставки — освоено на заводе комплектных металлоконструкций. В отличие от сборного помещения, которое было выполнено по заказу издательства «Уральский рабо-

чий», этот вид продукции включает в себя полный комплект изделий будущего сооружения: от болта до стеновых панелей. В июне предприятие полностью закроет заказ для одной из автоколонн Верхней Пышмы, входящей в

Свердловскстройтранс. Размеры будущего здания — 18 на 60 метров. Сейчас заказчику поставлена примерно половина всего объема деталей и металлоконструкций. Ответственно потрудились над выполнением заказа

коллективы первого и второго цехов: в срок и с высоким качеством они изготовили все элементы.

Б. БЕЛЫХ,
зам. директора
завода комплектных
металлоконструкций.



УХОДИТ ВРЕМЯ

Первое впечатление: дела у строителей первого управления треста Уралтяжстрой на плавающем бассейне вроде бы идут неплохо. Машины везут на стройку фундаментные блоки, кирпич, арматуру. Немало строительной техники управления механизации, которая обслуживает рабочих из бригад М. А. Кузеева, А. В. Лузина, В. И. Курашова — монтажников, каменщиков.

Первоначальный проект бассейна претерпел большие изменения. В нем появились с обеих сторон сооруженного ранее основного здания боковые пристрои. Фундаменты одного уже заложены. Теперь подобные работы перенесены в другое крыло. Прораб первого участка СУ-1 В. Ф.

балдин внимательно выверяет площадку под фундамент с помощью геодезиста. Объект серьезный, вся его несущая часть должна быть прочной.

— Уложим фундамент, — говорит Владимир Федорович, — примем за кирпичную кладку боковых пристроев и перегородок в здании. И добавляет: — Но если бы еще была вся документация, и дела бы шли быстрее. Получается, что работаем мы вслепую.

В чем же дело? Проектные изменения должны быть подкреплены рабочими чертежами и сметной документацией. На нижнюю часть открылков рабочий чертеж заказчик выдал, но всего в одном экземпляре, тогда как только для строителей первого управления необходимо пять экземпляров чертежей. Совсем не представлена в чертеже верхняя часть здания. Не готова сметная

документация. Следствие этого — строители долго не могли приступить к закладке фундаментов. А сейчас руководство первого управления не имеет возможности привлечь на стройку рабочих субподрядных организаций для прокладки коммуникаций, кабелей. Хотя для этого теперь самое благоприятное время. Заказчик пока только обещает. Последнее обеща-

ние — «все будет в двадцатых числах мая».

Очень нужно, говорят все бригады и прораб, чтобы это обещание было последним, иначе можем сорвать общие с заказчиком планы и намерения. И так уже отстаем. За четыре месяца освоили всего 54 тысячи рублей. Это четвертая часть того, что могли бы сделать.

А. ЯМЩИКОВ.

ВЫПУСК № 5 (212)

В ГРУППАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ АВТОРИТЕТ РАСТЕТ

В каждом коллективе всегда есть резервы повышения производительности труда, экономии материальных и энергетических ресурсов. Все дело в том, как они используются, насколько эффективно служат улучшению производства. Наш коллектив — не исключение. Хочу рассказать о том, какую помощь в борьбе за высокую производительность и качество продукции оказывают народные контролеры цеха № 2 завода железобетонных изделий и конструкций.

Группу возглавляет машинист крана Мария Корнеевна Вавилина. Работает она посменно, однако общественными делами занимается активно и результативно. Дозорные под ее руководством проводят рейды, проверки на самые разнообразные темы.

Ныне народные контролеры уделяют особое внимание укреплению трудовой дисциплины и внутреннего распорядка. По результатам одного из рейдов в списки опоздавших на работу попало 25 человек. В тот же день сигнал народных контролеров появился в конторке мастера и все прочли фамилии нарушителей. Некоторым из них распоряжением по цеху был объявлен выговор, других частично лишили премии.

Рабочие поняли, что проверки могут повториться. В день второго рейда на-

рушителей было всего два. Их тоже наказали. Прошло некоторое время, и дозорные — снова в рейд. И что же? Опоздали на смену 14 человек. Вместе с секретарем парторганизации и председателем профкома решили, что это результат ослабления воспитательной работы на восьмом, десятом и семнадцатом участках. И решили на сей раз наказать руководителей, а это затрудняет работу. Акт направили директору завода, меры были приняты.

Помогли народные контролеры и в том, чтобы разгрузить седьмой участок, на котором скопилось много готовой продукции. Они провели рейд, составили акт о том, что не только склад, но и проходы в цехе заставлены изделиями, а это затрудняет работу. Акт направили директору завода, меры были приняты.

В плане работы цеховой группы народного контроля — проверки качества продукции, экономного использования материалов и электроэнергии, отношения каждого труженика к рабочей минуте. Гласность деятельности дозорных, обязательное устранение недостатков по их сигналам, наказание виновных — все это поднимает их авторитет в коллективе.

Ф. КОШЕЛЕВ,
начальник второго цеха
завода ЖБИИК.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ НЕПРИЯТНОЕ СОСЕДСТВО

Условия труда в цехе обработки на заводе трубчатых строительных конструкций можно было позабыть. Чисто, просторно, ни пыли, ни газа. Но с недавнего времени здесь сделали стоянку тепловоза. Он неисправен, нет каких-то запасных частей. Его несколько месяцев ремонтируют, проверяют работу узлов. Выхлопные газы, образующиеся при сгорании солянки, задымляют помещение.

Некоторые просто-напросто оставляют свои рабочие места, уходят из цеха, а вот крановщикам приходится плохо. Однажды крановщица так надышалась

газов, что не смогла доработать смену до конца. Коллектив крановщиков обратился к главному инженеру завода с просьбой принять меры. Были ли они приняты, сказать трудно. На некоторое время испытания прекратились. Но 18 апреля все повторилось сначала. Как только заработал двигатель тепловоза, цех опустел. Пострадала одна из крановщиц. Подруги увели ее в медпункт, а на следующий день она не вышла на работу.

Когда же все-таки в цехе будут нормальные условия труда?
Н. СМЕТАНИН,
рабкор.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ

УШЕЛ ПО ЛИЧНЫМ ДЕЛАМ

День был в разгаре, когда участники рейда посетили специализированный магазин «Товары для женщин». В отделах многолюдно: у одних покупатель выходной, другие — отпускники, кое-кто пришел сюда в обеденный перерыв. Однако девять человек использовали для личных целей рабочее время. Среди них работницы горбытуправления, бухгалтерия детских садов треста Уралтяжтрубстрой и СУ-4. Завсегдатаем магазина «Книги» оказалась деzin-

фектор Р. Е. Малофеева — в дневные часы она безнадзорно оставила вверенные ей дела.

В дни рейда десятки первоуральцев отсутствовали на рабочих местах вопреки собственному желанию. В ожидании слесаря-сантехника сидели дома новотрубники: заявки на ремонт отопительного и санитарно-технического оборудования управление жилищно-коммунального хозяйства выполняет только с 8 до 17 часов в рабочие дни недели. Такое же положение сложилось в других коммунальных службах.

Трест Первоуральскмежрайгаз вопреки многочис-

Каждую неделю в одиннадцатом цехе Новотрубного завода проходит рейд. Частое появление народных контролеров на разных участках давно уже не вызывает удивления рабочих: трудовая дисциплина, использование ресурсов, соблюдение технологии, качество продукции — все это на постоянной заметке у дозорных головной и сменных групп.

Председатель головной группы Григорий Федорович Шевченко убежден, что эпизодическими проверками многого не добьешься. Чтобы получить значительные результаты, надо работать постоянно и последовательно, интересуясь, как же выполняются в цехе рекомендации народных контролеров, устраняются замеченные ими недостатки. На это нацеливает дозорных партийное бюро, заместителем секретаря которого избран Г. Ф. Шевченко.

Цех в завершающем году пятилетки взял напряженные социалистические обязательства. Особые усилия необходимо направить на экономное расходование ресурсов и поиск новых резервов, чтобы создать запас материалов и электроэнергии для работы в течение двух суток. Партбюро решило, что именно на этом

и надо сосредоточить внимание народных контролеров. А те в свою очередь активно откликнулись на это предложение.

Проверки использования тепла, электроэнергии и сжатого воздуха помогли не только ликвидировать непроизводительные потери, но и внедрить ряд новшеств, обеспечивающих экономию. При настойчивости и личном участии дозорных электроприводы поточных линий на станках № 1, 2 и 3 стали отключаться автоматически, что дает годовую экономию более ста тысяч киловатт-часов электроэнергии. Выявлены причины перерасхода смазочных материалов. В ходе рейдов народные контролеры обнаружили, что на большинстве агрегатов допускается утечка масла, и потребовали от механической службы тщательно проверить и наладить запорную арматуру.

Немало сделано дозорными по сокращению потерь рабочего времени. Причем в последние годы они не довольствуются контролем за состоянием трудовой дисциплины. Проанализировав положение в цехе, выяснили, что болезни наносят гораздо больший ущерб, чем прогулы. Обнаружена причина — сквозняки. Кры-

ша требует капитального ремонта, тепло уходит в разбитые стекла и раскрытые двери. Вопрос об улучшении условий труда перед администрацией поставлен ребром.

Активность контролеров грубоэлектросварочного цеха ощущается на деле. И все же партбюро следит, чтобы дозорные постоянно отчитывались перед трудовыми коллективами. В апреле руководители групп в сменах А. А. Потоцкий, Г. М. Сапегин, В. А. Копылов и Л. М. Постников выступили на рабочих собраниях, рассказали о том, что удалось сделать, подчеркнули, какие резервы экономии в бригадах используются еще слабо, остановились на действенности рейдов и проверок. Раньше вопрос о работе народных контролеров был обсужден на партсобрании, где дана высокая оценка их участия в борьбе за бережное отношение к народному добру и укреплению дисциплины.

Партбюро во главе с Н. И. Морозовым работает об авторитете дозорных в трудовом коллективе. В отряд народных контролеров подбираются люди принципиальные, честные, дисциплинированные. Семь из девяти членов головной группы — коммунисты.

В состав сменных групп обязательно входят партгруппорги. Это усиливает партийное влияние на деятельность дозорных и обеспечивает прочную связь с решением важнейших производственных задач. Инициативно, добросовестно выполняют свое главное партийное поручение рабочий Н. А. Анкин, экономист М. М. Горбунова, электромонтер П. Н. Пирожков. Своевременная и принципиальная реакция администрации на результаты рейдов, заинтересованность и поддержка партбюро вселяют в дозорных уверенность, что они действуют в интересах производства и коллектива.

Усилия народных контролеров помогают цеху уверенно идти к намеченным рубежам, — характеризует работу дозорных секретарь партбюро Н. И. Морозов. — Благодаря их настойчивости за четыре месяца сэкономлено около тридцати тысяч киловатт-часов электроэнергии, замечено сократились простои оборудования, опоздания и прогулы. Эти люди — надежная опора партийной организации в наведении порядка.

С. ПАГНУЕВ,
корреспондент многотиражной газеты
«Уральский трубник».

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

БЫЛ ЛИ ПОВОД ДЛЯ ЖАЛОБЫ?

Два месяца назад на страницах городской газеты опубликован материал «Не круговая ли порука?» о порядках в некоторых магазинах райпо. Еще до его публикации беседовал с руководителями упомянутых магазинов райпо, просил: примите меры, до каких г-

нарушаться правила торговли, покупатели жалуются на низкую культуру обслуживания. И снова передо мной письмо на эту же тему, два из них касаются работников магазинов № 50 и 28 райпо. Вполне разделяю возмущение жителя Битимки. Он рассказал о продавце Анне Плашкиной, которая груба с покупателями, может и обсчитать, обидеть человека. Невежлива и работница магазина № 50 Людмила Круг.

Весь сыр-бор разгорелся из-за яблок. А. Плашкина взвесила покупателю подгнившие яблоки, а когда тот выразил недоумение, то получил отпор. А. Плашкина и Л. Круг выдвинули в оправдание такой аргумент: яблоки не сортируют на базе. Это так и есть. Сам убеждался не раз во время проверок. Удивляет халатное отношение работников базы, в частности товароведов, к выполнению своих обязанностей. Им по долгу службы полагается проверять, чтобы все товары соответствовали стандартам. Но почему-то этого не происходит.

Вот что пишет жительница Новотуринска Ковалева: «Не помню, когда покупала в магазине № 28 Первоуральского райпо сухой сахарный песок, а 26 апреля купила такой, что хоть отжимай. С 14 по 18 апреля вообще в продаже сахара не

было. Завезли 18 апреля, но продавать стали только на другой день».

Почему? Этот вопрос задал я заведующей магазином Л. Н. Бородинной. «Получили очень влажный сахар с базы», — объяснила она. В магазине его расфасовали в полиэтиленовые мешки, полежав немного, он превратился в камень. Сам увидел на прилавке такой товар. Тут же расфасованные по килограмму пряники, настолько черствые, что зубами и не возьмешь. К счастью, не все оказались засохшими. Продавцы проявили «смекалку», сверху положили мягкие, свежие пряники. Возмутительный обман покупателей. Коллектив магазина, видимо, ничуть не заботит честь торговли, и в работе он руководствуется лишь одним: сбыть товар любыми путями.

И других нарушений правил торговли здесь хватает. Вот расфасованная по полтора килограмма вермишель. Следует брать с покупателями 67 копеек, но в контрольном чеке цена 70 копеек. Л. Н. Бородинна большой беды не увидела: ошиблись, мол.

Когда я разбирался по письму жителя Кузино в магазине № 17, который относится к ОРСУ НОД-2, то мне дали понять: стоит ли разбирать всякие жалобы, и причин-то нет. Увы, есть и очень серьезные. К примеру, 26 марта народные контролеры обнаружили в магазине припрятанные товары повышенного спроса на 500 с лишним рублей. Это не понравилось продавцу-кассиру Т. В. Брезгиной, и она повела себя грубо с проверяющими. Работники магазина № 17 Т. В. Брезгина, Н. П.

Подгорбунская, Н. А. Ячменева и заведующая Н. П. Елохина частично лишены премии. Но урок не пошел впрок. 11 мая вместе с инспектором областной госторгинспекции В. Е. Болотовой по просьбе кузинцев проверили магазин. И опять обнаружили припрятанный товар повышенного спроса.

Часто мне доводится разбираться с жалобами покупателей, и, как правило, все они обоснованные. Попробуйте же, работники магазинов № 50 и 28 райпо, № 17 ОРСа НОД-2, встать на место покупателей и оценить себя со стороны.

И. КРИВИЦКИЙ,
нештатный инспектор госторгинспекции и городского комитета народного контроля.



Без слов. Рисунок В. Васильева.

После КРИТИКИ

В апреле городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос об использовании железнодорожных вагонов на некоторых предприятиях, в том числе в производственном объединении «Хромпик». В первом квартале при норме 5,1 часа на каждый вагон здесь обрабатывался почти по 11 часов. Объясняется это тем, что хромпиковцы не реконструируют эстакаду для разгрузки руды, не имеют в достатке емкостей под нислоты и формалин.

Заместитель директора объединения В. А. Мыслицкий сообщил, что разработан план мероприятий по механизации погрузочно-разгрузочных работ, сокращению простоев вагонов МПС. Во втором квартале начнут, а в третьем — закончат сооружение рам-

пы для разгрузки и погрузки большегрузных контейнеров. Экономический эффект от внедрения этого мероприятия — три тысячи рублей. Намечено построить параллельный железнодорожный тупик длиной 300 метров, который также предназначен для большегрузных контейнеров. Простой вагонов при этом сократится на 0,4 часа, а экономический эффект составит восемь тысяч рублей.

Для того чтобы механизировать выгрузку железного купороса из крытых вагонов, необходимо построить одностороннюю эстакаду длиной 30 метров. В результате улучшатся условия труда, повысится его производительность. Разработаны также мероприятия по механизации выгрузки сыпучих грузов из крытых вагонов. С целью полного использования грузоподъемности вагонов будет организована грахьярская погрузка готовой продукции.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы направлена на улучшение трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации, активное участие школьников в общественно полезном, производительном труде. В документах о реформе сказано: «...непосредственно на рабочих местах производства организуется трудовое обучение по наиболее массовым профессиям с учетом потребностей в них данного региона. При наличии не-

Школьник за прилавком

обходимых условий оно завершается овладением определенной профессией и сдачей квалификационных экзаменов». Профессия продавца продовольственных товаров — одна из самых массовых, она нужна всегда и везде. А в последние годы набор учащихся на эту специальность в торговом училище значи-

тельно снизился. В результате во многих магазинах города из-за нехватки продавцов закрываются целые отделы, а в некоторых поселках даже и магазины. Вот и приходится жителям ездить в город за солью и спичками. В горпищеторге кадровую проблему частично решают за счет школьников. Рассказать об этом мы по-

просили мастера производственного обучения горпищеторга Клавдию Леонидовну Парфентьеву.

— Школьники оказывают нам неоценимую помощь. За каждой школой закреплен магазин, например, за первой — магазин № 47, за второй — № 8, за десятой — № 5. Работают в основном восьмиклассники. Хотя в магазине № 75 привлекают и семиклассников. В их обязанности входят подготовка товаров к расфасовке и продаже, фасовка в магазинах самообслуживания, подготовка упаковочного материала, выкладка товаров в торговом зале, оформление ценников. Многие школьники непосредственно участвуют в торговом процессе: обслуживают покупателей, отпускают товар по чекам, то есть выполняют функцию продавца. Каждый учащийся должен отработать два часа в неделю. Профессиональным навыкам ребят обучают опытные продавцы-наставники. Среди них старший продавец магазина № 10 Н. П. Леушина, заведующая отделом магазина № 47 Т. А. Свирина, заведующая шестидесятым магазином Н. А. Жуликова.

Для ребят затратить в неделю два часа — в охоту,

а удовольствие, а для нас — помощь. Кстати, наш опыт теперь использует и горпромторг.

В течение нескольких последних лет в магазинах горпищеторга проходят практику учащиеся межшкольного учебно-производственного комбината. Причем очень успешно. Нынешним летом к нам придут 80 человек. Они будут работать с первого по 25 июня. Если захотят остаться еще, на время школьных каникул, мы будем только рады. Продолжительность рабочего дня школьников от четырех до шести часов. Всем, кто изъявит желание остаться поработать после практики, будет выплачиваться заработная плата наряду с продавцами. Прошлым летом отлично потрудились младшими продавцами в магазинах № 43 и 35 Наталья Ветюшкина и Яна Иванова, фасовщицами в магазинах № 60 и 59 — Ирина Дымова и Роза Каримова.

Недавно в межшкольном учебно-производственном комбинате закончились квалификационные экзамены. Тридцать три девушки получили квалификацию младшего продавца.

Профессиональная ориентация — главная задача, которую мы преследуем в ходе производственной практики. И если выпускники школ приходят к нам работать — значит, мы ее выполняем.

В поселке чистота

Субботник по наведению чистоты в поселке сантехизделий был у нас нынче самым массовым. На уборку территории вышли жители почти всех домов. Они сами получали хозяйственный инвентарь, подметали дворы, очищали подвалы, подрезали и белили деревья, а мусор вывезли рабочие завода.

В ближайšie дни займемся посадкой деревьев и кустарников. Между домами № 22 и 17 посадим зеленую аллею в честь 40-летия Победы. В посадке будут участвовать школьники и ветераны Великой Отечественной войны. Всего в поселке высадим 250 кленов, яблонь и рябин.

Р. ЧУРИНА,
начальник ЖКО
завода сантехизделий.

Подводит коллектив магазина

Территория участка давно уже приведена в порядок. Большую помощь оказали нам учащиеся школы № 21. Они сделали уборку на мини-стадионе, детской игровой площадке, подместили аллею на улице Ватутина, собрали мусор возле детских садов.

А вот работники магазина № 75 горпищеторга, который находится на нашей территории, не думают наводить порядок вокруг своего здания. В пример им поставлю магазин № 7 горпромторга. Коллектив этот своевременно очищает свою площадь от мусора.

Д. ГАНИЯТОВА,
начальник жилучастка
№ 15 УЖКХ
Новотрубного завода.

Нужна помощь

Жители Магнитки в своих дворах уборку провели, а вот мы, работники ЖКО, никак не можем вывезти с улиц весь мусор. Территория поселка сильно захламлена, и наша основная забота — поскорее привести ее в порядок.

Кучи мусора не вывезены с улиц Циолковского, Горняков, Бурильщикова, Экскаваторщиков, Набережной: рудоуправление не выделяет транспорт и рабочих. Если и дальше так дело пойдет, то уборка территории растянется на весь июнь, потому что своими силами, без помощи руководства предприятия нам не обойтись.

Г. СЕМЕНОВА,
начальник жилучастка
№ 1 рудоуправления.

Благоустроиваем улицы

Участок наш чистый, деревья подрезаны и побелены, с улиц Пржевальского, Панфилова, Пархоменко вывезены сухие ветви. Основное внимание в этом сезоне обратим на благоустройство дорог, которые еще раньше были покрыты щебнем, а теперь их следуют засыпать отсевом. На некоторые улицы отсев уже завезен, наполовину засыпана им улица Шарбакова, ремонт которой думаем ныне закончить.

Кое-где нам нужно заметить шпакетники, посадить кустарник.

З. ГОНЧАРОВА,
начальник жилучастка
№ 9 УЖКХ Новотрубного завода.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
29 мая 1985 г., № 102

Присвоены разряды

Закончились экзамены в межшкольном учебно-производственном комбинате. Квалификационные разряды присвоены 298 десятиклассникам. Ребятам, выбравшим строительные специальности, пришли поздравить инструкторы-наставники из строительного управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой.

Мастер Галина Васильевна Козырева, обучавшая старшеклассников основам строительного дела, подвела итоги двухлетней учебы, назвала имена лучших выпускников. Из 102 учащихся строительного профиля 76 получили оценки «хорошо» и «отлично». Многим вручены поздравительные адреса. Семнадцать выпускников получили удостоверение о присвоении им второго разряда штукатур-маляра: Сергей Мамин и Светлана Караванова из школы № 6, Наталья Ста-

ричкова из третьей и Наталья Аксенова из двадцатой школ... Все они будут поступать в строительные институты и техникумы.

Выпускников тепло поздравил заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Крилицын. Геннадий Георгиевич пригласил десятиклассников работать на стройках города. Он подчеркнул, что любимая работа — не та, что легче, а та, что по душе.

Штукатур-маляр из четвертого стройуправления Галина Сергеевна Парфенова поблагодарила ребят за ударный труд во время производственной практики. Она выразила надежду, что многие выпускники свяжут свою жизнь со строительством родного города. Именно так поступили Жанна Маркова и Татьяна Кызымова — выпускницы прошлого года. Закончив седьмое профтехучилище,

девушки пришли работать в комсомольско-молодежную бригаду четвертого стройуправления, возглавляемую Антониной Григорьевной Тихомировой. О трудовых буднях бригады рассказала сверстникам Жанна Маркова. Выступил и секретарь комсомольской организации стройуправления № 4 Сергей Максудов.

Много теплых слов сказали десятиклассники в адрес инструкторов-наставников Валентины Дмитриевны Беляевой, Александры Семеновны Нозодворской, Галины Сергеевны Парфеновой, Анны Лукьяновны Давлятшиной, Галины Алексеевны Феденевой. Закончился вечер дружеским чаепитием.

В. ТОПОРКОВА,
мастер производственного обучения учебно-курсового комбината треста Уралтяжтрубстрой.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Недавно в профилактории треста Уралтяжтрубстрой поправили здоровье ветераны Великой Отечественной войны, которые остались довольны обслуживанием. Немало благодарностей выразили они в адрес дежурной медсестры-регистратора Валентины Евдокимовны Велькиной. Старейший работник профилактории трудится здесь с момента его открытия. Ударник коммунистического труда, член группы народного контроля, победитель социальноревольюционных Валентина Евдокимовна может провести любую процедуру, заменит работницу водолечебницы, массажирует... И отдыхающие непременно благодарят Велькину.

Сейчас персонал профилактория готовится к приему на лечение и отдых детей строителей.

На снимке: медсестра Валентина Евдокимовна Велькина.

Фото А. Зиятдинова.



Интервью ЗАВТРА — В ПИОНЕРЛАГЕРЬ

Через несколько дней у школьников начнутся каникулы. О том, как будет организован отдых детей новотрубников, рассказывает заместитель председателя профкома Новотрубного завода Н. В. Белоруссов.

— Тридцатого мая дети новотрубников выедут в загородные пионерские лагеря «Орленок», «Огонек», имени Ю. А. Гагарина, а в последние числа августа заканчивается смена. Вопросы подготовки к летнему оздоровительному сезону под особым контролем. Недавно заслушивали на заседании профсоюзного комитета заместителя директора В. П. Федорова и начальника управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Оборотова. Ремонт пионерских лагерей завершен, отремонтиро-

ваны качели, карусели, обновлены спортивные, игровые площадки. К 25 мая все уже было готово. Как и прежде, в «Огоньке» организуются санаторные смены по 30 дней каждая. Чтобы дети получили как можно больше овощей, фруктов нового урожая, сверх установленной сметы на питание выделяется еще 10—12 тысяч рублей. Свыше 15 тысяч рублей израсходовано на приобретение спортивного инвентаря и многого другого.

В начале июня откроются городские пионерские лагеря в школах № 2, 3, 7, 8, 10, 21, а на тринадцати жилищно-эксплуатационных участках — детские площадки. Целый день ребята будут под присмотром, заняты интересными делами и, конечно, обеспечим их питанием. Для юных самостоятельных артистов и спортсменов в июне и июле при Дворце культуры и техники Новотрубного завода и спортклубе «Уральский трубник» тоже создадим детские площадки. Базы отдыха «Светофор», «Сосновый бор» отданы детворе. Здесь вместе с родителями отдохнут более 300 ребят, а всего за лето — семь с половиной тысяч детей новотрубников.

больницы горят два мощных прожектора. Точно такие же прожекторы излучают никому не нужный днем свет возле птицефабрики. Кто же все-таки в ответе за отключение электроприборов?

Ф. МИХАЙЛОВА,
читатель.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ В БЫТУ

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

Последнее время мы очень много говорим об экономии электроэнергии. К сожалению, нередки случаи, когда среди белого дня горят уличные светильники, лампочки возле подъездов.

Идешь утром на работу, и сердце щемит при виде того, как полыхают ярким светом фонари у домов № 77, 79 и 79-а по улице Ватутина. В заурядной части города помимо уличного освещения в районе

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ДАН ПРИКАЗ...

«На стене — большая карта Советского Союза. Каждый день секретарь парторганизации цеха Новотрубного завода И. Ф. Дорохин передвигал на ней флажки, обозначающие линию фронта. При входе в цех — плакат, где крупными буквами выведено: «Страна в опасности». Взгляд каждого идущего на смену на секунду-другую невольно застывал на этом призыве.

С потоком сходили все новые и новые баллоны. Это тяжелейший для страны 1942 год их бесперывно грузили в эшелоны. Так вспоминает А. С. Хомутов, работавший тогда электриком цеха. Он, кавалер ордена «Знак Почета», трудился здесь и сегодня.

Но все это было уже в разгар Великой Отечественной войны. А когда она началась, цеха № 2 еще не было. Вести его было сложной задачей. В сооружении цеха участвовали рабочие всего завода. Один из них, П. Я. Давидюк — ныне старший мастер участка отдела малолитражных баллонов, в то время — крановщик железнодорожного цеха.

— Из котельно-сварочного цеха грузили в вагоны стальные фермы и везли на стройплощадку, — рассказывает П. Я. Давидюк. — Каждый машинист работал вместе с монтажником металлоконструкций. Когда кран поднимал фермы на нужную высоту, монтажник закреплял их. Мне здорово повезло. В паре со мной был Федор Огневский. Он выделялся среди остальных. Смекалист в действиях, проворен. Товарищи называли его асом монтажного дела. Быстро, буквально за несколько месяцев мы, строители, установили 160 ферм.

П. Я. Давидюк в годы войны устанавливал оборудование станков «140» № 2, «140» № 3 в первом и четвертом цехах завода.

Приказ был краток: завершить строительство второго цеха не позже сентября 1941 года. С Украины

сюда, на Урал, потянулись эшелоны с оборудованием для баллонного производства. Монтировать его ехали с далеких мест специалисты. В цехе до сих пор трудится такой человек. Это электрик М. Г. Лысуха, награжденный орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Ему за восемьдесят, но память сохранила самые яркие эпизоды.

— Вы знаете, что было на месте нашего цеха? — спрашивает Михаил Григорьевич. — Болото. Сил, чтобы осушить его, потребовалась уйма. Даже по воде мешала вести бетонирование. Помня о приказе во что бы то ни стало закончить дело в срок, спешили. Работали по десять-пятнадцать часов и, бывало, спали тут же, на площадке. Пример собранности, исполнительности во всем показывал начальник цеха Ф. К. Касьянов.

Да, подготовку цеха и пуску завершили в рекордно короткий срок. 23 сентября 1941 года кузнец Г. И. Терентьев отковал первый баллон. Тогда не было обкатных машин. Работа велась почти полностью вручную. Но, несмотря на это, многие спустя полгода выполняли по двести, а то и больше норм ежедневно. В летописи трудовой славы цеха можно прочитать имена вальцовщиков Ф. В. Слугина, И. Ф. Марара, М. М. Высочина, А. И. Нарбутовских.

Они совершили невозможное, сумев за три месяца с начала войны наладить бесперебойное производство баллонов. Такое не забыть.

Сегодня продукция цеха расходуется по всей стране, идет за рубеж. В преддверии 40-летия Великой Победы коллектив выпустил дополнительно к плану 600 баллонов, сэкономил более 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 41 тонну условного топлива. Крепнут, развиваются традиции, заложенные в огневых сороковых.

Д. СТРОВСКИЙ.

■ ПРЕМЬЕРЫ

РЭЙ БРЭДБЕРИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

С большим успехом прошла премьера новой работы театра эстрадных миниатюр (руководитель Р. Д. Тимофеева) во Дворце культуры и техники Новотрубного завода — политический диско-спектакль «451 градус по Фаренгейту», поставленный по одноименному роману американского фантаста Рэя Бредбери.

В самом деле, возможно ли это? Чтобы пожарная команда занималась не укрощением огня, а напротив, его разжиганием; чтобы всякий человек, хранящий в своем доме хотя бы одну книгу, подвергся унижительной экзекуции; чтобы тотальное нашествие телерадиоиндустрии настолько атрофировало способность сострадать ближнему, понимать его, как это происходит в романе Рэя Бредбери? Но вспомним костры гитлеровских штурмовиков в 1933-м, огненные вакханалии кулуксклановцев, истребляющих, кажется, самую возможность сохранять духовное начало. Вспомним безумную истерию нынешней администрации Вашингтона, глухой к голосу разума. Вспомним и убедимся, что пророчество писателя не относится к одним лишь туманным далям XXI века. Актуальность борьбы против смертоносного огня, против сил реакции, мракобесия с особенной силой и остротой встает сегодня перед всеми честными людьми нашей планеты.

И, пожалуй, главная ценность новой работы юных актеров ТЭМа — сохранение этого мощного идейного потенциала пьесы, стремление донести до зрителя глубокий смысл острейших социально-политических проблем современности. Яркими, почти плакатными средствами, широко используя музыкальную фонограмму, слайды, новые танцевальные ритмы, участники спектакля создают атмосферу

фантастического города, приближают сюжетные коллизии к реалиям сегодняшним. Очень удачно введена в спектакль личность комментатора (О. Долгих), который по ходу пьесы обращается к горьким свидетельствам американских журналистов о состоянии нравственного, экономического, политического уровня их страны.

Безусловными удачами спектакля стали роли Гая Монтега (А. Нафиков) и Клариссы (Ф. Муллаурова), сыгранные с высоким эмоциональным подъемом. Значительная смысловая нагрузка легла в пьесе и на участников танцевальной группы. Балетмейстер Л. Краснощекая, на мой взгляд, очень точно смогла воплотить драматический и хореографический пласты постановки.

Еще один важный момент. Практически все актеры, занятые в этом спектакле, молоды: они либо учатся в школах или профтехучилищах, либо только начали свой трудовой путь на производстве. Их приобретение к общественно значимым вопросам очень ценно. Ведь в первую очередь свой голос они обращают к ровесникам. Развитие подобных сценических форм в нашем городе требует, безусловно, серьезной подготовки, немалых технических средств, однако оно необходимо. Как необходим первоуральцам и более широкий, активный просмотр новой работы театра эстрадных миниатюр.

И. ДУБРОВКИН.

И жюри, и зрители по достоинству оценили выступление младшего хора студии «Юные голоса» Дворца культуры «Строитель» на заключительном концерте смотра, посвященном 40-летию Победы. Интересную программу подготовили ребятами Н. А. Платонова. Хористы пели о мире, счастье в детстве.

Фото Н. Булыгина.



«ВЕСЕЛОЕ КОЛЕСО»

В нашем городе прошли соревнования юных велосипедистов. Учащиеся школ продемонстрировали мастерство вождения. Соревнования проходили в два этапа. Первый под девизом «Знай правила движения, как таблицу умножения», второй — «Учись мастерству вождения велосипеда». Строгое жюри, курсанты автошколы ДОСААФ, учитывали соблюдение правил дорожного движения, мастер-

ство выполнения велофигур. Лучшей признана команда школы № 2, второе место поделили ребята десятой и пятой школ. Победителям традиционных соревнований «Веселое колесо» вручены грамоты и сувениры на память.

Е. ЛАРИОНОВ,
инструктор
пропаганды ГАИ.

■ ГАСТРОЛИ

В АНСАМБЛЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

В субботу во Дворце культуры «Строитель» состоялся концерт лауреата Всероссийского конкурса на лучшее исполнение советской песни вокально-инструментального ансамбля «Москвички». Это уже не первый визит столичных музыкантов в наш город: предыдущий был пять лет назад, когда в составе большой концертной бригады они участвовали в программе «Олимпийская дискотека».

— С тех пор, — говорит художественный руководитель ансамбля Михаил Зимин, — в нашем коллективе произошли значительные изменения. Почти полностью обновился состав, пришли молодые исполнители. Больше внимания стали уделять аранжировке мелодий. Существенно пересмотрели репертуар. Если раньше главный акцент делался на песни любовно-лирические, то теперь главное место занимают песни гражданского, политического характера. В нынешнем году подготовили большую программу, посвященную 40-летию Великой Победы. Фрагменты из этой программы мы показали и первоуральцам. Это и песни фронтовых лет, например, «Днем и ночью», и композиции современных

авторов — «Реквием».

Вместе с нашим ансамблем по Уралу гастролирует заслуженная артистка РСФСР, популярная исполнительница песен народов Севера Маргарита Суворова. Ее выступления вносят своеобразный колорит в концерты, всегда тепло принимаются зрителем.

«Москвичка» — коллектив, в составе которого только девушки. Потому вполне определенно творческое лицо ансамбля: оптимизм, душевность, лиричность. Именно в соответствии с этим настроением подбираем мы песни. Активно сотрудничают с нашим ВИА популярные композиторы В. Добрынин, Р. Майоров, Б. Рычков.

И. ВЛАДИМИРОВ.

■ ТУРНИРЫ

УДАР, ЕЩЕ УДАР!

Впервые в нашем городе на стадионе поселка Билимбаев состоялся блицтурнир, организованный городским советом ДСО «Урожай» по футболу, в котором приняли участие команды совхозов «Первоуральский» и «Уткинский», Билимбаевского химлесхоза и экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

В первой полуфинальной паре встретились первоуральцы и уткинцы. Более опытные, техничные уткинцы, забив три безответных мяча, уверенно вышли в финал турнира. Столь же убедительно переиграли их соперники — команду химлесхоза — футболисты БЭЗСКиДа — 4:0. Судьбу третьего места решил единственный гол, который забил водитель совхоза «Первоуральский» Григорий Тагрипов. Напряженно сложился и финальный поединок. Основное время завершилось вничью (1:1), долго сохранялось равновесие и в дополнительные полчаса. И все-таки преимущество уткинцев сыграло решающую роль. Окончательный счет матча 4:2 в их пользу.

Да, футбол в поселке пользуется большой популярностью. Это подтвердила игра блицтурнира, собравшие немало болельщиков. Отраден тот факт, что в числе участников бы-

ли не только молодые спортсмены, но и ветераны. А секретарь партбюро БЭЗСКиДа Г. Н. Копытов показал достойный пример участия в спортивной жизни поселка. И теперь необходимо, чтобы футбольную команду предприятия активнее поддерживали администрация и профсоюз: помогли приобрести форму, спортивный инвентарь, а заодно привести в порядок поселковый стадион. Здесь отличное футбольное поле (одно из лучших в городе), а вот трибуны не готовы, неудобны раздевалки.

Первая футбольная ласточка — так можно назвать блицтурнир в Билимбаеве, который решено сделать традиционным. Ныне же команды проведут первенство горсовета ДСО «Урожай» по двухкруговой системе.

В. МОХОВ,
председатель городской федерации футбола.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОВОЙ

30 мая в 18 часов в редакции городской газеты состоится заключительное занятие школы рабиров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 мая в 18 час. 30 мин. во Дворце культуры «Строитель» состоится заседание клуба трезвости «Кристалл».

Приглашаем членов клуба и всех первоуральцев, желающих заниматься противоякологической пропагандой, на очередную встречу. Будет прочитана лекция «Правда об алкоголе», рассмотрим вопросы организации летнего отдыха.

Совет клуба
«Кристалл».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «АФРИКА-НЕЦ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». Сеансы: 9-30, 15 час. «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК». Сеансы: 11, 13 час. Сегодня и завтра «ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17-30, 20 час. Завтра «СЫЩИК». Сеансы: 9, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ», начало в 12-30 час. «ЕСЛИ МОЖЕШЬ, ПРОСТИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗОЛОТОЙ ЗУБ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ЧУЧЕЛО» (2 серии), начало в 19 часов.

Детская музыкальная школа № 3 объявляет прием учащихся на 1985—86 учебный год по классам фортепиано, баяна, аккордеона, скрипки, в подготовительную группу. Консультации для поступающих проводятся 30 и 31 мая с 9 часов. Приемный экзамен 3 июня. Адрес школы: пос. Магнитка, ул. Энгельса, 20.

Спортивно-технический клуб «Новотрубник» комитета ДОСААФ и профкома Новотрубного завода объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории «А» — мотоциклистов. Запись производится по адресу: ул. Вайнера, 5-а, комитет ДОСААФ Новотрубного завода.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей, повышению классности до I-го и II-го классов, переподготовке с категории «С» на категорию «Е» и с категории «В» на категорию «С», переподготовке водителей для работы на автомобилях КамАЗ. Начало занятий по мере укомплектования групп.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН ГОРПРОМТОРГА К ВАШИМ УСЛУГАМ.

Предлагаем ковры, дорожки, паласы, кровати, радиоаппаратуру, обувь, плащи, куртки женские и мужские, мужские костюмы, платья, юбки, блузки (имеются все размеры). Имеется в продаже мотоцикл с коляской марки «ИЖ-Ю 4к» по цене 1300 рублей.

Для самых маленьких! За покупками для малышей приглашает магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 23). Предлагаем коляски закрытые по цене 48 руб. 40 коп., коляски прогулочные по цене 28 руб. 50 коп., велосипеды детские 3-колесные по цене 10 и 17 рублей, кровати детские от 33 до 38 рублей, стульчики детские — от 2 до 3 рублей, подставки для купания — 90 коп. В магазине в большом ассортименте детские белье и трикотажные ползунки.

Магазины горпромторга предлагают ткани костюмные полушерстяные и чистошерстяные по цене 7 руб. 10 коп. и 34 рубля (синего и черного цвета), костюмную ткань «Порфирит» по цене 15 руб. 80 коп., пальтовые ткани «Садко» по цене 30 руб. (серого цвета), «Фреска» по цене 31 руб. 50 коп. (серого и коричневого цветов), буклированную пестротканую ткань по цене 26 руб. 50 коп., буклированную ткань бордового цвета по цене 26 руб. Советуем вам обратить внимание на шелковые ткани производства Бendersкого шелкового комбината и шелкового комбината г. Риги по цене от 3 до 6 руб. Ткани разнообразных расцветок хороши для одежды и выходной, и повседневной. Для выпускного бала предлагаем ткани «Улыбка» по цене 3 руб. 70 коп., «Лелеля» по цене 8 руб., «Жизель» по цене 8 руб. 50 коп.

В магазинах в большом выборе одеяла полушерстяные и чистошерстяные разнообразных расцветок по цене от 17 до 55 руб., пледы полушерстяные и чистошерстяные по цене от 22 до 55 рублей, ткань портьерная «Ока» по цене 8 руб. 10 коп.

Приглашаем в магазины № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 10 «Ткани» (пос. Динас).

ОБУВЬ НА ЛЕТО...

Магазины горпромторга предлагают женщинам туфли летние с текстильным верхом по цене от 6 до 7 руб., туфли с открытым верхом (производство г. Свердловска) по цене 28 руб. 90 коп., размеры с 35 по 40, мужчинам — полуботинки на пористой подошве — от 12 до 16 руб., размеры с 38 по 45, сандалеты (производство г. Минска) по цене 5 рублей.

Дорогих Сергея Федоровича и Римму Михайловну ПОРТНОВИХ поздравляем с юбилеем. Желаем вам крепкого здоровья, солнечных дней в вашей жизни. Серебрянковы.

Коллектив Первоуральского участка пусконаладочного управления треста Уралэлектромонтаж с прискорбием извещает о преждевременной смерти ведущего специалиста участка СУШЕНЦЕВА Юрия Николаевича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.